

全新晶片金融卡上線，啟動下一個 e 消費世代的鑰匙，轉帳、購物一卡通，創造銀行開發差異化業務之契機，帶動晶片 IC 及周邊產業新商機。

啟用全新晶片金融卡，告別磁條金融卡！財政部部長於今（二）日上午參加中華民國銀行同業公會全國聯合會及財金公司共同舉辦之『晶片金融卡啟動儀式暨成果發表會』。財政部對金融卡晶片化高度重視，由財政部部長及財政部金融局局長共同出席，並親自對銀行公會、財金公司及晶片推動小組召集銀行（合作金庫銀行）及首批上線之玉山銀行、萬泰銀行、中國國際商業銀行、台灣銀行、第一銀行、華南銀行、新竹國際商銀、合作金庫銀行、土地銀行、台灣企銀、台北銀行、高雄銀行及中華郵政等十三家金融機構之努力推動及技術研發成果，頒予獎牌。財政部表示，此次晶片金融卡得以順利正式上線，係由相關銀行同業及財金公司歷經三年完成技術研發，並結合業務及技術發展之成果。

財政部表示，參加金融卡晶片化計畫的金融機構共有七十五家，分別訂於九十二年九月、十二月及九十三年六月分三梯次陸續上線，首批上線十三家銀行之舊有磁條金融卡發卡流通量，截至本年八月底為止，已達三千二百五十五萬張，占全國金融卡發卡流通量的百分之五十二，具有引導市場全面使用晶片卡之指標性意義。

財政部進一步表示，使用晶片卡對消費者、企業及金融機構有更多好處。對一般消費大眾言，晶片金融卡能建置交易驗證碼，可有效避免持卡人擔心舊有磁條金融卡密碼可能遭盜錄問題，且晶片卡可提供多項附加功能，未來民眾可在安全交易環境下，更便利地進行交易。

對企業而言，大量使用晶片卡改變消費習慣，將創造晶片 IC 及周邊產業的新商機，透過銀行及企業聯名發行，活絡電子商業交易，另國際組織 VISA 亦經多方分析，已決定採用國內晶片卡系統技術規範，並與財金公司合作，推廣其 VISA Cash，預估未來該晶片卡將進一步與國際接軌，發展成具高競爭力金融支付工具。

對金融機構而言，透過晶片金融卡之多功能、儲存性及高彈性之業務開發空間，可創造金融機構業務開發差異化之新契機，便於推出新消費金融商品，所以，財政部十分關心全體金融機構金融卡晶片化之執行情形。鑑於全體金融機構共同參與推廣推動晶片金融卡，不但可使晶片卡單位成本有效降低，且晶片金融卡迅速普及，亦可造福消費者、金融機構及 IC 等相關產業，該部希望在首批十三家銀行之引領下，其他金融機構亦能積極全面換發晶片卡。

財政部強調，本次推出之晶片金融卡，是全新的智慧卡，不論在技術研發設計及業務應用上都有突破性的發展，除了可解決原磁條金融卡安全性可能不足的問題外，由於該晶片金融卡本身具有儲存資料功能，具有整合現行塑膠貨幣之功能，例如將簽帳卡，現金卡及其他相關的卡片，合而為一，更可透過異業結盟的方式，提供除了領款、轉帳、簽帳之外更多的加值功能，進一步使銀行能針對不同客戶群量身定製，提供各種附加價值之金融服務。此外，晶片金融卡可以讓持卡人獲得更為便捷且安全有保障的金融服務，例如，使用公用話機、PDA、行動電話等平台進行交易，皆可使用晶片金融卡支付，提供 e 消費世代安全便利的付款方式。